

शहर >> अपडेट

30 अप्रैल तक होगी इंटी

रांची: 3 मई से रांची कॉलेज ग्राउंड में अंडर-14, अंडर-16 टी-20 क्रिकेट टूर्नामेंट होगा। झारखंड स्पोर्ट्स एकेडमी के सचिव अशोक कुमार के अनुसार यह टूर्नामेंट 2019 तक लगातार 8 साल आयोजित हुआ। इसके बाद कोरोना काल में इसका आयोजन संभव नहीं हो पाया। इस वर्ष इसका आयोजन होना तय हुआ है। जूनियर क्रिकेटर्स के लिहाज से यह एक महत्वपूर्ण क्रिकेट टूर्नामेंट है। उनके लिए यह एक बढ़िया प्लेटफॉर्म साबित होता रहा है। इस प्रतियोगिता में भाग लेने वाली टीमों को 30 अप्रैल तक निर्धारित राशि देकर अपनी इंटी करानी होगी। टूर्नामेंट लीग आधार पर होगा।

मौसम

19 और 20 अप्रैल को बारिश की संभावना

डाल्टनगंज का तापमान 42 के पार

राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य भर में बढ़ती गर्मी से लोग परेशान हैं। शनिवार को राज्य के कुछ जिलों का तापमान 43 डिग्री सेल्सियस पहुंच गया है। जहां चाईबासा का तापमान 42.8 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया। वहीं, डाल्टनगंज का तापमान 42.4, जमशेदपुर का तापमान 42 डिग्री सेल्सियस, वहीं, रांची का तापमान 38.8 डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया। मौसम विज्ञान केंद्र की मानें तो आने वाले दो दिन के दौरान तापमान में तीन डिग्री सेल्सियस तक वृद्धि की संभावना है। इस दौरान राज्य के कुछ हिस्सों में बादल छाये रहेंगे। जिससे लू की संभावना कम है। हालांकि आने वाले पांच दिनों



तक तापमान में अधिक वृद्धि की संभावना नहीं व्यक्त की गयी है। 19 और 20 को बारिश की संभावना: विभाग की मानें तो 19 और 20 अप्रैल को राज्य के

कुछ हिस्सों में बारिश की संभावना है। जहां 16, 17 और 18 अप्रैल को राज्य के कुछ जिलों में बादल छाये रहेंगे। वहीं, 19 अप्रैल को कुछ राज्य के

दक्षिणी जिलों में बारिश और थंडरिंग की संभावना है। इन जिलों में पूर्वी व पश्चिमी सिंहभूम, सिमडेगा, सरायकेला खरसावां शामिल है। वहीं, 20

अप्रैल को भी इन जिलों में बारिश की संभावना है। 21 अप्रैल को बादल छाये रहने की संभावना व्यक्त की गयी है। जारी की है चेतावनी: विभाग ने बढ़ती गर्मी को देखते हुए पहले ही चेतावनी जारी की है। पिछले 24 घंटे के दरम्यान राज्य के करीब एक दर्जन जिलों में तापमान 42 के पार पहुंच चुका है। ऐसे में आमजनों को सचेत व सतर्क रहने की जरूरत है। हालांकि, पूर्वानुमान की माने तो 18 अप्रैल तक राजधानी में आंशिक बादल छा सकते हैं। मौसम वैज्ञानिक अभिषेक आनंद की मानें तो गर्मी का असर लगातार बढ़ रहा है और दोपहर 12 बजे से 3 बजे तक बाहर न निकलें तो स्वास्थ्य के लिए बेहतर होगा।

न्यूज फटाफट

श्रद्धानंद प्राइमरी विद्यालय में गया प्रसाद चौधरी की 108वीं जयंती मनायी गयी

रांची: श्रद्धानंद प्राइमरी विद्यालय में गया प्रसाद चौधरी की 108वीं जयंती मनायी गयी। इस अवसर पर स्कूल के बच्चों के बीच पुरस्कार का वितरण किया गया। मेरिट, साईंस ओलंपियाड और अटेंडेंस में बेहतर करनेवाले बच्चे पुरस्कृत किये गये। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर चंद्रमोहन चौधरी शामिल थे। विशिष्ट अतिथि के रूप में सर्वोच्च अंक पाने वाले बच्चे के अभिभावक सुदर्शन मांझी और आरती देवी शामिल थीं। चंद्रमोहन चौधरी ने दीप जलाकर कार्यक्रम की शुरुआत की। इसके बाद विद्यालय के बच्चों ने रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया। मौके पर श्रद्धानंद सेवाश्रम के अध्यक्ष चंद्रमोहन चौधरी, विद्यालय की प्राचार्या ललिता चौधरी, उपाध्यक्ष पूर्णिमा चौधरी, महासचिव मनोज कुमार चौधरी, सदस्यगण, उप प्राचार्या नीतू जायसवाल समेत विद्यालय के शिक्षक, सदस्य और बच्चे उपस्थित रहे।

शाश्वत इंस्टीट्यूट ऑफ टीचर्स एजुकेशन में दो दिवसीय वार्षिक खेल महोत्सव

रांची: डॉ भीमराव आंबेडकर की जयंती के अवसर पर शाश्वत इंस्टीट्यूट ऑफ टीचर्स एजुकेशन में दो दिवसीय वार्षिक खेल महोत्सव का आयोजन किया गया। कबड्डी, रस्साकसी, खोखो, कैरम, चेस, बोरो रेस, वॉलीबॉल, म्यूजिकल चेयर, लॉग जंप और हाई जंप प्रतियोगिताएं हुईं। खेल महोत्सव में सत्र 2021-23 और 2022-24 के विद्यार्थियों ने भाग लिया। मंडेला हाउस 14 मंडल के साथ प्रथम स्थान पर रहा। अटल हाउस को 12 मंडल मिला और वह दूसरे स्थान पर रहा। कलाम हाउस 11 मंडल के साथ तीसरे और गुरुनानक हाउस 9 मंडल के साथ चौथे स्थान पर रहा। आयोजन कॉलेज के खेल शिक्षक नागेंद्र चौहान की देखरेख में हुआ। इसमें कॉलेज के प्रबंधक डॉ। आनंद, प्राचार्य डॉ विनोद कुमार राय समेत कॉलेज के कई शिक्षक व कर्मचारी शामिल रहे।

दक्षिण छोटानागपुर क्षेत्रीय पुलिस खेलकूद प्रतियोगिता संपन्न, रांची की टीम पहले स्थान पर

रांची: पुलिस लाइन में शनिवार को दक्षिण छोटानागपुर क्षेत्रीय पुलिस खेलकूद प्रतियोगिता का समापन हो गया। तीन दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिता में रांची जिला बल 70 अंक के साथ पहले स्थान पर रहा। दूसरे स्थान पर सिमडेगा, तीसरे स्थान पर लोहरदगा, चौथे स्थान पर गुमला और पांचवें स्थान पर खूंटी जिला बल रहा। रांची जिला बल फुटबॉल, हाकी, बास्केटबॉल, कबड्डी पुरुष, कबड्डी महिला, हेंडबॉल और वॉलीबॉल में पहले स्थान पर रहा। 1200 मीटर दौड़ में रांची के कृष्णा उरांव पहले स्थान पर रहे। 400 मीटर दौड़ में गुमला के संदीप उरांव पहले स्थान पर रहे। 800 मीटर दौड़ में सिमडेगा के संतोष प्रधान, 1500 मीटर दौड़ में सिमडेगा के संतोष प्रधान, 5000 मीटर दौड़ में गुमला के दीपक कुमार पहले स्थान पर रहे। इसके अलावा 10000 मीटर पैदल में लोहरदगा के धर्मेन्द्र महतो, खूंटी के करण भगत लंबी कूद और ट्रिपल ऊंची कूद में पहले स्थान पर रहे।

अंबेडकर रीजेंट ऑक्सफोर्ड स्कूल में पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन, बच्चे पुरस्कृत

रांची: भारतीय जनता युवा मोर्चा कला एवं खेल प्रकोष्ठ रांची महानगर के तत्वावधान में आज धुर्वा स्थित अंबेडकर रीजेंट ऑक्सफोर्ड स्कूल धुर्वा में जल संग्रक्षण के विषय पर कैच द रेन पर पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस अवसर पर सैकड़ों बच्चों ने इस पेंटिंग प्रतियोगिता में भाग लेकर जल संग्रक्षण के प्रति जागरूकता को अपने अंदर घर तक पहुंचाने का संकल्प लिया। इसका उद्देश्य बच्चों में जल संग्रक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ाना था। इस प्रतियोगिता के जरिए बच्चों ने कई मनमोहक चित्र बनाकर जल संरक्षण का संदेश दिया।

झारखंड के 17 जिले कोरोना की चपेट में

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड के 17 जिलों में कोरोना पांर पसार रहा है। महज 5 दिन में यहां कोरोना मरीजों की संख्या दोगुनी हो गयी है। 10 अप्रैल को राज्य में कोरोना मरीजों की संख्या 75 थी। जो 15 अप्रैल को बढ़कर 151 पर पहुंच गया है। वहीं राजेंद्र आयुर्विज्ञान संस्थान रिस्स में एक कोरोना मरीज (बच्चा) भर्ती है। जनसंपर्क अधिकारी डॉ राजीव रंजन ने बताया कि संक्रमित बच्चे को आइसोलेशन वार्ड में भर्ती किया गया है। पीडियाट्रिक विभाग के डॉक्टरों की निगरानी में उसका इलाज चल रहा है। अभी झारखंड में बोकरो में कोरोना के 3, चतरा में 1, देवघर में 16, दुमका में

2, पूर्वी सिंहभूम में 24, गढ़वा में 1, गिरिडीह में 3, गोड्डा में 1, गुमला में 1, हाजरीबाग में 8, खूंटी में 1, कोडरमा में 7, लातेहार में 7, लोहरदगा में 8, रामगढ़ में 5, रांची में 59 और पश्चिमी सिंहभूम नेम 4 सक्रिय मरीज हैं। बता दें कि देश में भी कोरोना के मामले लगातार बढ़ रहे हैं। बीते 24 घंटे में कोरोना के 10,753 नये मामले सामने आये। जबकि सक्रिय मरीजों की संख्या बढ़कर 53,720 हो गयी। स्वास्थ्य मंत्रालय की ओर से शनिवार सुबह आठ बजे जारी अपडेट आंकड़ों के मुताबिक, भारत में बीते 24 घंटे में कोविड-19 से 27 मरीजों ने दम तोड़ दिया। इसके बाद देश में मृतकों की कुल संख्या बढ़कर 5,31,091 पर पहुंच गयी।

राष्ट्रीय खबर

रांची: दारोगा की तैयारी कर रहे छात्रों के लिए खुशखबरी है। झारखंड कर्मचारी चयन आयोग द्वारा कुल 946 दारोगा की नियुक्ति की जाएगी। इसके लिए जल्द ही विज्ञापन निकालने की तैयारी की जा रही है। 946 दारोगा की नियुक्ति के लिए झारखंड पुलिस मुख्यालय ने गृह विभाग को अधिसूचना भेज दी है। बता दें कि झारखंड बनने के बाद अब तक मात्र 2 बार ही दारोगा की भर्ती किया गया है। सबसे पहले 2012 में 380 पद के लिए चयनित किया गया था, वहीं 2018 में 2580 पदों की नियुक्ति की गई थी। दूसरी तरफ राज्य में प्रशिक्षित शिक्षक के 2855 पदों

की भर्ती के लिए योग्य आवेदकों से आवेदन आमंत्रित किए हैं। इस पद की योग्यता इर्षा और स्नातकोत्तर डिग्री (प्रासंगिक अनुशासन) है। आवेदकों की उम्र 45 वर्ष होनी चाहिए। वेतनमान 47,600 से 1,51,100 (स्तर-8) प्रतिमाह होगा। कार्यस्थल झारखंड है। सामान्य श्रेणी के उम्मीदवारों के लिए आवेदन शुल्क मात्र 100 रुपये है। एससी और एसटी उम्मीदवारों के लिए यह शुल्क 50 रुपये है। चयन लिखित परीक्षा, साक्षात्कार पर आधारित होगा। इच्छुक और पात्र उम्मीदवार जेएसएससी की आधिकारिक वेबसाइट पर 4 मई, 2023 तक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं।



आवेदन शुल्क भुगतान करने की अंतिम तिथि 8 मई, 2023 है।

डॉ गिरधारी राम गौड़ की पुण्यतिथि पर सांस्कृतिक गोष्ठी

राष्ट्रीय खबर

रांची: छोटानागपुर सांस्कृतिक संघ द्वारा पद्मश्री डॉ। गिरधारी राम गौड़ गिरिराज की द्वितीय पुण्यतिथि पर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की गई। उनकी स्मृति में सांस्कृतिक गोष्ठी सह डहर पत्रिका के स्मृति विशेषांक का लोकार्पण किया गया। पुरानी विधानसभा के विधायक कलब में आयोजित कार्यक्रम की मुख्य अतिथि राज्यसभा सदस्य डॉ। महूआ माजी, पद्मश्री मधु संसूरी हंसमुख, विधायक नवीन जायसवाल, संस्था के अध्यक्ष डॉ। रामप्रसाद, साहित्यकार अशोक प्रियदर्शी, सरस्वती गौड़, एचईसी के पूर्व महाप्रबंधक हेमंत कुमार गुप्ता ने



डॉ। गौड़ की स्मृति में प्रकाशित डहर विशेषांक का लोकार्पण किया। वहीं उपस्थित लेखक-रचनाकारों व शोधार्थी छात्र-छात्राओं ने डॉ। गौड़ के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर अपने संस्मरण प्रस्तुत किए। डॉ। महूआ माजी ने कहा कि डॉ। गौड़ विलक्षण प्रतिभा के धनी एवं सादगी के प्रतिमूर्ति थे।

वे कहानीकार, शोधकर्ता, नाटककार, कवि, लेखक, समीक्षक, अनुवादक, संपादक, रंगकर्मी व कुशल तैराक भी थे। विधायक नवीन जायसवाल ने कहा कि डॉ। गौड़ के व्यक्तित्व में झारखंड की सांस्कृतिक छाप झलकती थी। वे एक चलते-फिरते इनसाइक्लोपीडिया थे। मौके पर झारखंड राज्य खुला (ओपन) विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ। त्रिवेणी नाथ साहू ने कहा कि नागपुरी भाषा की जड़ों को सुदृढ़ करने और इस मुकाम तक पहुंचाने में डॉ। गौड़ के योगदान को भुलाया नहीं जा सकता।

श्याम भंडारा का आयोजन किया गया

रांची: श्री श्याम मित्र मंडल द्वारा हरमू रोड के श्री श्याम मंदिर में आज 58 वां श्री श्याम भंडारा का आयोजन किया गया। सूरत (गुजरात) निवासी सुशील बंसल रश्मि बंसल सरस बंसल जोयता बंसल व विशेष बंसल ने परिवार के साथ श्री श्याम भंडारे की सेवा निवेदित की। सर्वप्रथम यजमान श्री सुशील बंसल ने भंडारे का प्रसाद मंदिर में विराजमान सभी देवी देवताओं को अर्पित किया। मंडल के अध्यक्ष सुरेश सरावगी महामंत्री विश्वनाथ नारसरिया उपमंत्री अनिल नारनोली की अगुवाई में खाटू नरेश से भोग स्वीकार करने के लिए भोग भजन का गायन कर के देवी देवताओं की मनोहर की गई। भोग लगे प्रसाद को विशाल भंडारे में मिश्रित करके महाप्रसाद बनाकर बंसल परिवार ने मंदिर के आचार्य को भंडारे का प्रसाद खिलाकर दक्षिणा प्रदान कर आशीर्वाद प्राप्त किया।

एलुमिनी मीट >> वेटनरी कॉलेज में दो दिवसीय एलुमिनी मीट शुरू विद्यार्थियों ने वेटनरी कॉलेज के योगदान के बारे में जाना

राष्ट्रीय खबर

रांची: कठि स्थित बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के अधीन कार्यरत रांची वेटनरी कॉलेज में दो दिवसीय वार्षिक एलुमिनी मीट आज से शुरू हो गयी। मौके पर डीन वेटनरी डॉ सुशील प्रसाद ने सभी पूर्ववर्ती छात्र-छात्राओं को गुलाब का फूल भेंट कर स्वागत किया। एलुमिनी मीट में शामिल 1999 बैच के पूर्ववर्ती 22 छात्र-छात्राओं से उनके कार्यस्थल एवं पशुपालन क्षेत्र में योगदान के बारे में जाना। मौके पर डीन वेटनरी डॉ सुशील प्रसाद ने कहा कि वर्ष 1961 में स्थापित रांची वेटनरी कॉलेज के सभी पूर्ववर्ती छात्र-छात्राएं हमारे बांड एम्बेसडर हैं। इस कॉलेज का इतिहास बेहद गौरवपूर्ण रहा है। कॉलेज के छात्र-छात्राएं झारखण्ड राज्य सहित पुरे देश एवं विदेश में पशुचिकित्सा एवं पशुपालन के क्षेत्र में अपना



उत्कृष्ट योगदान दे रहे हैं। उन्होंने पूर्ववर्ती छात्र-छात्राओं को कॉलेज की स्थापना एवं वर्ष 1999 के बाद मिले शैक्षणिक, शोध एवं प्रसार क्षेत्र की स्थिति एवं उपलब्धियों की जानकारी दी। कहा कि कृषि एवं पशुपालन का क्षेत्र एक दुसरे के पूरक हैं और किसानों की आय में वृद्धि के साथ-साथ पशुओं का देश की अर्थव्यवस्था में भी महत्वपूर्ण स्थान है। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार पशुधन विकास की दिशा अनेकों योजनायें चला रही है। गत

माह 29 पशु चिकित्सकों को नियुक्ति पत्र दिया गया है। पशु चिकित्सकों को मूक पशु प्राणी की सेवा में अपने कर्तव्यों के प्रति निरंतर सजग रहने की जरूरत है। मौके पर डीन पीजी डॉ एमके गुप्ता ने पशुओं के एफएमडी एवं अन्य रोगों से संबंधित शोध कार्यक्रमों एवं शोध उपलब्धियों की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि प्रदेश में पशुओं की संख्या करीब 11 करोड़ है। इनके स्वास्थ्य सर्वाधिकारों का ध्यान रखा जा रहा है।

राज्य सरकार द्वारा टीकाकरण अभियान भी चलाया जा रहा है। विश्वविद्यालय प्राध्यापक (पशु प्रसार) डॉ आलोक कुमार पांडे ने गोकुल मिशन योजना अधीन चलाये जा रहे तीस दिवसीय कुल 8 मैत्री प्रशिक्षण कार्यक्रमों तथा सुकरपालन, बकरीपालन एवं मुगीपालन पर कार्यान्वित प्रशिक्षण कार्यक्रमों के अनुभवों को साझा किया। इस मौके पर डॉ सुरेश मेहता, डॉ आफताब आदिल, डॉ राजु प्रसाद, डॉ रविन्द्र कुमार, डॉ प्रवीण कुमार, डॉ अभिषेक कुमार, डॉ विशाखा सिंह एवं डॉ नैदिनी कुमारी भी मौजूद थे। इस दो दिवसीय कार्यक्रम के दौरान पूर्ववर्ती छात्र-छात्राएं, कॉलेज में स्थापित क्लिनिकल काम्प्लेक्स, पशु फार्म, नये लेबोरेटरी का भी अवलोकन करेंगे। देर शाम सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन होगा।

कोरोना से बचाव जरूरी

कोरोना वायरस के नये वैरियंट के लक्षण

1. जोड़ों में दर्द
2. सरदर्द
3. गरदन के पीछे दर्द
4. पीठ के ऊपरी हिस्से में दर्द
5. न्यूमोनिया
6. भूख नहीं लगना

इस नये वैरियंट में ऐसा नहीं होता है

1. मरीज को अत्यधिक खांसी नहीं होता
2. मरीज को इसके संक्रमण में बुखार नहीं होता
3. नाक और गले के नमूनों से हर बार इसका पता नहीं चलता
4. जिनोम सिक्वेसिंग से फेफड़े में इसके संक्रमण का पता चलता है

बचाव के लिए क्या करना चाहिए

1. फिर से भीड़ वाले इलाकों में मास्क पहनकर चलिए
2. लोगों से कमसे कम डेढ़ मीटर की दूरी बनाकर रहिये
3. हाथों को पहले जैसा नियमित तौर पर साबुन से धोते रहिये

रांची: राजधानी रांची के लापुंग इलाके में एक व्यक्ति की हत्या कर दी गई थी। मृतक का नाम नामजन बारला था। इस हत्याकांड में शामिल मुख्य आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तार मुख्य आरोपी का नाम अमृत होरो है। बताया जाता है कि अमृत को शक था कि हमारी पत्नी से नामजन बारला से नाजायज संबंध है। इसी शक में नामजन बारला की हत्या कर दी गई थी।

किल्लत

मुख्यमंत्री के आदेश के बाद लिया एक्शन

बिजली की किल्लत के बीच जेबीएल ने पावर एक्सचेंज को भेजा 600 मेगावाट डिमांड

राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य में बिजली की किल्लत के कारण लोड शेडिंग की जा रही है। झारखंड बिजली वितरण निगम की मांगें तो राज्य में 300 से 400 मेगावाट तक बिजली की कमी है। जो गर्मी के कारण बिजली की मांग बढ़ने से हुई है। ऐसे में जेबीवीएनएल ने सेंट्रल पावर एक्सचेंज से अतिरिक्त बिजली खरीदने की मांग की है। मांग के लिये प्रस्ताव सेंट्रल पावर एक्सचेंज भेज दिया गया है। अधिकारियों की मांगें तो पावर एक्सचेंज से आश्वासन किया गया है कि जैसे-जैसे बिजली की आपूर्ति रहेगी, वैसे ही अतिरिक्त बिजली उपलब्ध करा दी जायेगी। सेंट्रल पावर एक्सचेंज के पास आपूर्ति के लिये बिजली की उपलब्धता जरूरी है। इस दौरान जेबीवीएनएल ने अतिरिक्त 600 मेगावाट बिजली की मांग की है। जानकारी हो कि



शुक्रवार को सीएम हेमंत सोरेन ने उर्जा सचिव के साथ बिजली कटौती के संबंध में बैठक की थी। जिसके बाद सीएम ने किसी भी हाल में बिजली कटौती नहीं करने का आदेश दिया है। ऐसे में विभाग ने तत्काल पावर एक्सचेंज को बिजली डिमांड लेटर भेजा। राज्य में 2600 मेगावाट बिजली की मांग है। दिन के समय ये मांग 2000 से 2200 मेगावाट रहती है। वहीं, बिजली की उपलब्धता 2200 से 2300

मेगावाट तक है। ऐसे में तीन से चार सौ मेगावाट तक की बिजली की कमी है। वहीं, पीक ऑवर के समय एनर्जी एक्सचेंज से 100 मेगावाट अतिरिक्त बिजली ली जा रही है। शुक्रवार को सेंट्रल एक्सचेंज से 140 मेगावाट बिजली मिली। ऐसे में बिजली की कमी के कारण अलग अलग इलाकों में घंटों लोड शेडिंग की जा रही है। राज्य के अपने स्रोतों से भी बिजली उत्पादन हो रहा है। यहां

टीटीपीएस से लगभग 300 मेगावाट बिजली, सिकिंदरी हाईडल पावर प्लांट से 100 मेगावाट, इंडेल पावर से लगभग 50 से 60 मेगावाट उत्पादन किया जाता है। वहीं, सेंट्रल पुल से लगभग 700 मेगावाट बिजली दी जाती है। वहीं, राज्य के सात जिलों में डीवीसी की ओर से बिजली आपूर्ति की जाती है। ऐसे में अतिरिक्त बिजली पावर एक्सचेंज से खरीदकर पूरी की

जायेगी। राजधानी रांची के अलग-अलग ग्रिड को देखें तो नामकुम ग्रिड को सामान्य दिनों में 110 मेगावाट तक बिजली मिलती है। जबकि गर्मी के कारण यहां 80 मेगावाट तक ही बिजली मिल रही है। हटिया ग्रिड को 120 मेगावाट की जगह 90 मेगावाट, ककि ग्रिड को 80 मेगावाट की जगह 50, बुढ़मू ग्रिड को 35 मेगावाट की जगह 18 मेगावाट बिजली मिल रही है। पूर्व में उर्जा सचिव की ओर से इस संबंध में आदेश जारी किया गया था। जहां अधिकारियों को आदेश दिया गया था कि बैगर किसी निर्देश के बिजली कटौती न की जाये। बिजली की आपूर्ति सामान्य बनाए रखना है। शहरी और ग्रामीण इलाकों में कम से कम लोड शेडिंग हो इसका ध्यान रखना है।

साइबर अपराधियों ने बुजुर्ग के अलग-अलग खातों से उड़ाए रुपए, जांच में जुटी पुलिस

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी रांची में एक बार फिर साइबर अपराधियों ने ठगी को अंजाम दिया है। इस बार एक 66 वर्षीय बुजुर्ग को साइबर अपराधियों ने ठगी का शिकार बनाया है। मामले को लेकर रांची के मोरहाबादी निवासी कन्हैया प्रसाद अग्रवाल ने बरियातू थाने में एफआईआर दर्ज कराई है। साइबर अपराधी हर दिन अपनी नई-नई चाल और तकनीक से आम लोगों को गाढ़ी कमाई को उड़ा रहे हैं। ताजा मामला रांची के बरियातू थाना क्षेत्र के रहने वाले 66 वर्षीय बुजुर्ग कन्हैया प्रसाद अग्रवाल का है। साइबर अपराधियों ने कन्हैया प्रसाद अग्रवाल के खाते से 55,746 रुपए उड़ा लिए। ठगी की जानकारी कन्हैया प्रसाद को तब मिली, जब उन्होंने अपने खाते को अपडेट करवाया। इसके बाद उन्होंने सीधा रांची के बरियातू थाना पहुंच कर अज्ञात साइबर अपराधियों के खिलाफ प्रार्थमिकी दर्ज कराई है। कन्हैया प्रसाद ने बरियातू थाना में दिए आवेदन में उल्लेख किया है कि वह ओल्ड मार्केट रोड मोरहाबादी में रहते हैं।



दो दिन पूर्व उनके मोबाइल पर चेन्नई स्थित इंडियन बैंक से फोन आया। जिसमें उनसे पूछा गया कि उनके खाते से 1700 ट्रांसफर हुए हैं, क्या वो आपसे किया है। यह सुनकर कन्हैया प्रसाद हैरान रह गए। उन्होंने कहा कि उन्होंने अपने खाते से कोई पैसा ट्रांसफर नहीं किए हैं। बैंक के द्वारा उन्हें जानकारी दी गई कि उनके खाते से लगातार पैसे गायब किए जा रहे हैं। ऐसे में आप तुरंत साइबर हेल्पलाइन में शिकायत दर्ज करें। बैंक के द्वारा दिए गए सूचना पर आनन-फानन में कन्हैया प्रसाद ने अपने एटीएम सहित तमाम दूसरे बैंकिंग माध्यम को ब्लॉक करवाना शुरू किया, लेकिन इसी बीच उनके खाते से 10 रुपए, 4990 रुपए, 45400 रुपए, 1000 रुपए,

1100 रुपए और 1700 रुपए की निकासी अलग-अलग तारीख में हो गई। सबसे आश्चर्यजनक बात यह थी कि कन्हैया प्रसाद के पास जितने बैंकों के खाते थे निकासी सबसे हो रही थी। कन्हैया प्रसाद ने अपने आवेदन में बताया है कि उन्होंने अपने बैंक ऑफ बड़ौदा, आईसीआईसीआई बैंक का यूपीआई भी फ्रिज करवा दिया है। कन्हैया प्रसाद को यह समझ में नहीं आया कि आखिर जब उन्होंने अपनी निजी जानकारी बैंक संबंधित किसी से भी साझा नहीं की तब उनके खाते से पैसे कैसे निकल गए। वहीं दूसरी तरफ साइबर पुलिस की सहायता से बरियातू थाना की टीम साइबर अपराधियों के ठगी का ये कौन सा तरीका है यह समझने की कोशिश कर रही है।

65.73 प्रतिशत बच्चों का ही खुल पाया बैंक खाता

राष्ट्रीय खबर

रांची: शिक्षा विभाग ने राज्य के सभी सरकारी व सरकारी सहायता प्राप्त विद्यालयों में पढ़ रहे विद्यार्थियों का आधार संख्या और बैंक खाता का विवरण ई-विद्यावाहिनी के माध्यम से विभाग को उपलब्ध कराने का निर्देश दिया है। इस संबंध में राज्य परियोजना निदेशक किरण कुमारी पासो ने सभी जिला शिक्षा पदाधिकारी व जिला शिक्षा अधीक्षकों को पत्र के माध्यम से

सूचना दे दिया है। उन्होंने कहा है कि आदेश के बावजूद विद्यालयों में पढ़ रहे विद्यार्थियों का लगभग 72.132 प्रतिशत आधार संख्या और लगभग 65.73 प्रतिशत बैंक खाता का विवरण ही विभाग को उपलब्ध हो पाया है। जबकि, इस कार्य के लिये कक्षावार बच्चों का आधार संख्या एवं बैंक खाता का विवरण अद्यतन करने की सुविधा दी भी दे दी गई है, जिसके माध्यम से शिक्षक अपने

विद्यालय में नामांकित छात्र-छात्राओं का कक्षावार केवल आधार संख्या या बैंक खाता का विवरण अद्यतन अलग से कर सकते हैं। परियोजना निदेशक ने लिखे पत्र में कहा है कि वर्तमान में राज्य के सरकारी विद्यालयों के सभी प्रकार के शिक्षक ई-विद्यावाहिनी के माध्यम से तथा गैर शिक्षा कर्मी आधार आधारित उपस्थिति (एएडआर) में अपनी उपस्थिति दर्ज करते हैं।

गर्मी आते ही रांची में जल संकट शुरू, पीने के पानी की समस्या हो रही गंभीर

राष्ट्रीय खबर

रांची: गर्मी का मौसम आते ही राजधानी रांची में जल संकट आम लोगों के लिए एक बड़ी परेशानी का कारण बन जाता है। राजधानी रांची के विभिन्न वार्डों में लोग सुबह से ही पानी के लिए लंबी लंबी लाइन लगाकर नल के सामने खड़े रहते हैं लेकिन इसके बावजूद भी लोगों को पानी नहीं मिल पाता। अप्रैल

महीने में ही रांची के कई मोहल्लों के ग्राउंड वाटर का लेवल काफी नीचे चला गया है। जिस वजह से कई चापाकल और नलों में पानी आना बंद हो गया है। हरमू, विद्या नगर, लोहारा कोचा सहित वार्ड 34 के कई इलाके में पानी की घोर किल्लत है। लोग सुबह से ही पानी के लिए इंतजार करते हैं लेकिन पानी नहीं मिल पाता है।

दोषी को 10 साल की सजा, 15 हजार रुपये का आर्थिक दंड भी देना होगा

राष्ट्रीय खबर

रांची: दुष्कर्म मामले में दोषी मकरध्वज महतो को कोर्ट ने कड़ी सजा सुनाई है। पोस्को मामले के विशेष न्यायाधीश आसिफ इकबाल की कोर्ट ने दुष्कर्म मामले में दोषी मकरध्वज महतो को 10 साल की सजा सुनाई है। साथ ही उस पर 15 हजार का जुर्माना भी लगाया है। जुर्माना की राशि नहीं

देने पर अभियुक्त को 6 माह की अतिरिक्त सजा भुगतनी होगी। मामले को लेकर सिल्ली थाना में कांड संख्या 12/2019 दर्ज किया गया था। पूर्व में कोर्ट ने उसे दोषी ठहराया था। मामले के तीन अन्य आरोपी मकर महतो, भगवान महतो और दिनेश चंद्र महतो को कोर्ट ने आरोप मुक्त किया था।



लू एवं गर्म हवाओं से बचाव

गर्म हवाओं के कारण स्वास्थ्य पर मौसम का दुष्प्रभाव :

- शरीर में पानी की कमी
- उल्टी, तेज बुखार
- कमजोरी, सिर दर्द, चक्कर आना
- हृदयाघात, मस्तिष्कघात
- कार्डियोवैस्कुलर जटिलता आदि लक्षण

ओ.आर.एस घोल बनाने की विधि एवं उपयोग

- साफ बर्तन में एक लीटर पानी (साधारण ग्लास से पाँच ग्लास) में ओ.आर.एस. का एक पूरा पैकेट घोल दें
- तैयार किए गए ओ.आर.एस. के घोल को कुछ-कुछ अंतराल पर चम्मच से देते रहें
- बनाए गए ओ.आर.एस. घोल को 24 घंटे के बाद उपयोग न करें



इनका नियमित सेवन करें :-

- नमक-चीनी का घोल
- छाछ
- नींबू-पानी
- आम का शर्बत
- लस्सी
- तरबूज
- खरबूजा
- खीरा
- ककड़ी

ओ.आर.एस. का पैकेट निकटतम सरकारी अस्पताल/ स्वास्थ्य उपकेन्द्र/ सहिया के पास निःशुल्क उपलब्ध है

- गर्मी में हीट स्ट्रोक से बचाव के लिए ज्यादा पानी पीएं।
- घर से बाहर निकलें, तो खुद को कवर करके ही निकलें।
- लू लगे व्यक्ति को छाँव में लिटा दें, अगर उनके शरीर के कपड़े तंग हों तो उसे ढीला कर दें अथवा हटा दें।
- ठंडे गीले कपड़े से शरीर पोछें या ठंडे पानी से नहलाएं।
- लू लगे व्यक्ति की हालत में एक घंटे तक सुधार न हो, तो उसे तुरंत नजदीकी स्वास्थ्य केंद्र में ले जाएं।

PR 295189 (Health Med Edu and Family Welfare) 23-24

तेज धूप और लू का शरीर पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ता है। सावधानियाँ ही बचाव।

- हल्के रंग के ढीले ढाले सूती कपड़े पहनें
- धूप का चश्मा इस्तेमाल करें
- सम्भव हो, तो तौलिया/गमछा रखें
- जूते/चप्पल पहनें



स्वास्थ्य संबंधी किसी भी जानकारी/ शिकायत हेतु 24/7 निःशुल्क राज्य हेल्पलाइन नंबर 104 (टॉल फ्री) पर कॉल करें



स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग
झारखण्ड सरकार



National Program on Climate Change and Human Health (NPCCHH)